
 

Ata de Nº07 da Sessão Ordinária do dia 03 de abril de dois mil e vinte e 
cinco. 
 
Aos três dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, as nove horas 
ocorreu a sessão ordinária da Câmara Municipal de São Benedito-CE, 
sob a presidência do vereador Agnes Gonçalves de Aguiar Paula, que 
após a chamada nominal dos vereadores e tendo número regimental 
declarou aberta a presente sessão ordinária. Em seguida autorizou a 
leitura da ata da sessão anterior de forma eletrônica, com supervisão da 
secretária da Casa vereadora Juciane Jorge, que após lida foi colocada a 
discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida a 
secretária da Casa realizou a leitura das matérias que deram entrada na 
sessão. Pelo vereador Agnes Gonçalves foi apresentado requerimento Nº 
05/2025 solicitando que seja feita a execução de pavimentação em bloco 
intertravado e implementação de sistema de drenagem na Rua Noême 
Amaral, localizada atrás da agência da Caixa Econômica Federal, e na 
Rua Expedito Fernandes Mendes, compreendendo o trecho que se inicia 
na Academia Starck e se estende até a plataforma do  Galpão dos 
Feirantes, e a execução do contorno total da plataforma dos feirantes, 
com a devida adequação da drenagem, afim de solucionar os recorrentes 
problemas de acúmulo de água no local. Pelo vereador Alex Martins foi 
apresentado requerimento Nº 09/2025, solicitando que seja feita a 
drenagem e a recuperação da malha asfáltica que liga a Sede do 
município à Lagoa 2, no trecho conhecido como ponte dos Paulo próximo 
ao Anel Viário. Pela vereadora Andrea Kariri foi apresentado requerimento 
Nº13/2025 solicitando que seja cedido ao excelentíssimo Deputado 
Federal, agora secretário de educação de Fortaleza, Antônio Idilvan de 
Lima Alencar, o título de cidadão sambeneditense e requerimento Nº 

14/2025 que solicita a manutenção dos brinquedos da pracinha que fica 
localizada em frente a Câmara Municipal de São Benedito, como também 
a limpeza da mesma. Pela vereadora Andreia Melo foi apresentado 
requerimento nº11/2025 solicitando que seja colocado uma internet extra, 
na UPA- Unidade de Pronto Atendimento e no Hospital Municipal, com 
acesso liberado para atender as necessidades de comunicação dos 
pacientes e acompanhantes com seus familiares e requerimento Nº 
14/2025 solicitando que seja instaladas luminárias no cemitério do sítio 
Lagoa 1. Pelo vereador Franci Paulo foi apresentado requerimento Nº 
11/2025 solicitando o conserto da estrada do São Miguel da Mata e 
posterior calçamento ligando a ponte à casa do Sr. Edilson e requerimento 
Nº 12/2025 que solicita o conserto da estrada do Sítio Santo Antônio dos 
Alves, no trecho que se inicia no Sr. Pedro Cabeludo até os Pedros. Pelo 
vereador Haroldo Vieira foi apresentado requerimento Nº 10/2025 que 
solicita a construção de uma ponte na localidade da Lagoinha de Ibiapina. 



 

Pela vereadora Sâmya Brandão foi apresentado requerimento Nº 06/2025 
solicitando que seja executada a reforma e ampliação da Praça João 

Almir de Freitas Brandão, localizada no Distrito do Barreiro; requerimento 
Nº07/2025 que solicita que seja executada a reforma da praça Francisca 
Almeida Filizola de Paula; requerimento Nº 08/2025 que solicita que seja 
executada a pavimentação poliédrica ( calçamento) da Avenida Gonçalo 
Honorato em toda sua extensão, localizada no Distrito do Barreiro; 
requerimento Nº 09/2025 solicitando que seja adquirido um aparelho de 
raio x odontológico panorâmico, e requerimento Nº10/2025 solicitando 
que seja executada a pavimentação poliédrica ( calçamento) da rua de 
acesso ao cemitério do Distrito do Barreiro. Logo após o Sr. Presidente 
realizou a votação das matérias da ordem do dia, que após lidas foram 
colocadas em discussão e votação; requerimentos Nº 04 e 05/2025 de 
autoria da vereadora Sâmya Brandão; requerimentos Nº 08 e 09/2025 de 
autoria do vereador Haroldo Vieira; requerimento Nº 10/2025 de autoria 
do vereador Franci Paulo; requerimentos Nº11 e 12/2025  de autoria da 
vereadora Andreia Melo; requerimentos Nº 11 e 12/2025 de autoria da 
vereadora Andrea Rufino; Projetos de Lei do Executivo Nº 12,13 e 
14/2025 de autoria do prefeito Saul Maciel, em à parte o vereador Franci 
Paulo ratificou a importância da aprovação do Projeto de Lei Nº 14/2025 
para o município; Projetos de Resolução 01 e 02/2025 de autoria das 
vereadora da Câmara, sendo aprovados todos por unanimidade pela 
Casa. O presidente Agnes Gonçalves deu a palavra ao Sr. João Brito da 
Costa por cinco minutos, o mesmo solicitou a Casa e o poder Executivo a 
sensibilidade com o escritor e professor Domingos Maracanã, para que 
sua Biblioteca Itinerante seja colocada em local digno pra a mesma. 
Abertura da tribuna de acordo com a ordem de inscrição. Primeira 
vereadora Andrea Kariri, saudou a Mesa na pessoa do presidente, 

ressaltou sua alegria em estar na Câmara Municipal, em um mês com 
visibilidade e significativo para o povo indígena, enfatizou suas lutas e a 
importância de a população municipal conhecer o povo indígena e sua 
relevância na sociedade, ratificou a importância de inserir na educação 
municipal essa pauta pra findar com o preconceito, citou artigos de 
relevância da Constituição Federal relevando seus direitos. Ressaltou a 
seguridade e direitos dos Povos Indígenas e suas lutas diárias para a 
conquista da mesma, convidou a todos pra visitar e conhecer a 
grandiosidade de sua comunidade e sua cultura para todo país. 
Comentou sobre seus requerimentos apresentados e a importância dos 
mesmos. Com a palavra o vereador Franci Paulo desejou, cumprimentou 
a Mesa, a todos os presentes e a todos que acompanham as redes 
sociais; iniciou parabenizando ao prefeito Saul Maciel pela implantação 
do Programa Primeira Chance e pela realização dos Jogos Escolares, 
parabenizou as Secretarias envolvidas e a grandeza do evento para o 



 

crescimento e desenvolvimento da juventude do município. Afirmou seu 
apoio ao professor Domingos Maracanã; agradeceu o atendimento do 

coordenar de transporte pelo pronto atendimento. Apresentou seus 
requerimentos e a importância dos mesmos. Próximo vereador Alex 
Medeiros, cumprimentou a todos presentes, frisou seus requerimentos 
apresentados e a importância dos mesmos, comentou sua visita ao 
prefeito Saul Maciel para tratar as demandas direcionadas a população. 
Reafirmou o apoio das causas trazidas a Casa pelo senhor João Bilega e  
Domingos Maracanã e a importância dos mesmos para cultura do 
município. Por seguinte o vereador Francisco das Chagas, saudou a 
todos os presentes, iniciou saudando os poetas João Bilega e Domingos 
Maracanã pelo trabalho realizado no município e afirmou seu apoio aos 
mesmos. Agradeceu ao prefeito Saul Maciel e aos responsáveis pelo 
transporte escolar solicitado e pelo pronto atendimento em sua 
solicitação. Agradeceu ao Dep. André Figueredo pelo pronto atendimento 
em sua solicitação em equipamentos para comunidades do município. 
Ressaltou a inauguração do PSF do São Joaquim e compra de 
ambulância para região do mesmo. Agradeceu a gestão pelos 
atendimentos de suas demandas para melhoria da vida da população. 
Próximo vereador Haroldo Viera, cumprimentou a Mesa e a todos os 
presentes, agradeceu ao prefeito Saul Maciel pelo atendimento a seus 
requerimentos, ressaltou sua visita a escola do Jacarandá e identificou a 
necessidade de reparos imediatos na mesma, pediu a sensibilidade da 
gestão, em sanar o problema para o bom uso do equipamento pela 
comunidade escolar. Comentou sobre seus requerimentos apresentados 
e a importância dos mesmos para o desenvolvimento das comunidades. 
Com a palavra o vereador Marculino, cumprimentou a Mesa, ressaltou o 
apoio da Casa as causas defendidas pelo professor Domingos Maracanã. 

Enfatizou a visita ao chefe do Poder Executivo e as demandas 
apresentadas ao mesmo para atender as comunidades do município, 
tendo respostas positivas da gestão para as solicitações. Garantiu que 
sempre buscará melhorias para o desenvolvimento das comunidades. 
Enfatizou a necessidade da construção da escola do Jacarandá e demais 
reparos de escolas municipais. Parabenizou as mães atípicas e suas lutas 
diárias na criação de seus filhos, em alusão ao dia do Transtorno do 
Espectro Autista, reafirmou todo seu apoio a causa. Próxima vereadora 
Sâmya Brandão, cumprimentou a Mesa e a todos os presentes, ressaltou 
o apoio a causa do professor Domingos Teles, e a importância de seu 
trabalho a comunidade. Ressaltou o Projeto de Lei de autoria do Dep. 
Alisson Aguiar e sua importância e relevância para o desenvolvimento 
religioso, cultural e econômico para o município de São Benedito e toda 
região ibiapabana. Comentou sobre seus requerimentos apresentados e 
a importância dos mesmos as comunidades. Enfatizou a implantação da 



 

disciplina Povos Indígenas pela escola Colégio Professora Alice do 
Carmo Oliveira e a importância da mesma para o aprendizado e 

fortalecimento de nossa cultura. Em à parte a vereadora Andrea Kariri, 
parabenizou a iniciativa da referida escola e necessidade da Secretaria 
de Educação Municipal em inserir os conhecimentos da cultura e dos 
povos indígenas pelas escolas municipais. A vereadora Sâmya Brandão 
enfatizou a necessidade de reparos emergências para viabilizar o uso da 
mesma e garantir a segurança dos usuários. Reafirmou o compromisso 
da Casa com a comunidade e suas necessidades. Próxima vereadora 
Andreia Melo, cumprimentou a Mesa e a todos presentes, falou sobre 
seus requerimentos e a relevância dos mesmos para a população; falou 
sobre o Dia Alusivo ao Transtorno do Espectro Autista, as dificuldades 
das mães atípicas, ressaltou a necessidades voltadas para o 
atendimentos das crianças autistas e suas famílias; enfatizou sua 
presença no I Workshop Formativos das Procuradorias da Mulher do 
Ceará, com o intuito de capacitar  e promover troca de experiências das 
Procuradorias das Mulheres de todo estado. Ressaltou a importância de 
um olhar voltado para a defesa da mulher por todos que fazem a gestão 
municipal. Agradeceu o presidente da Casa pela oportunidade na 
participação o evento. Em à parte o vereador Franci Paulo ressaltou a 
importância do requerimento da vereadora Andreia Melo Nº13/2025, e 
agregar o mesmo a necessidade de solicitar requerimento solicitando 
visita de familiares a pacientes internados no Hospital Municipal de São 
Benedito, devido a necessidade primordial desta, o vereador irá fazer um 
requerimento e os vereadores que quiserem assinar em conjunto sintam-
se convidados. A vereadora Andreia Melo agradeceu a palavra do colega 
vereador e reforçou seu apoio ao mesmo. A mesma ratificou seu apoio a 
pauta do Sr. João Bilega. Próximo vereador Régis Brito, saudou a todos 

os presentes, iniciou agradecendo ao prefeito Saul Maciel, por lhe ter 
confiado por mais uma vez ser líder do governo, ressaltou a importância 
da consonância dos vereadores e vereadoras, e o compromisso de todos 
para o desenvolvimento de São Benedito. Parabenizou a vereadora 
Andrea Kariri por sua escolha em homenagear o Dep. Idilvan com o título 
de cidadão sambeneditense; enfatizou o fim do preconceito na sociedade; 
reafirmou o apoio da Casa ao professor Domingos Maracanã, pela pauta 
trazida a Casa. Ressaltou diversas demandas das comunidades trazidas 
pelos vereadores. Enfatizou o desejo dos vereadores e vereadoras para 
as sessões ordinárias voltarem para as quartas feiras a noite e solicitou 
que o legislativo elabore Projeto de Lei a ser apresentado na Casa. 
Próxima com a palavra vereadora Juciane Jorge cumprimentou a todos 
presentes, ressaltou ao apoio da Casa a demanda do Sr. João Bilega e o 
apoia ao professor Domingos por seu trabalho na sociedade. Parabenizou 
a vereadora Andrea Kariri por sua representatividade aos povos indígenas 



 

do município e seu legado à frente dos mesmos, com garra e 
determinação. Ressaltou a relevância do Projeto do Executivo Primeira 

Chance e o apoio da Casa com a execução do mesmo; agradeceu o apoio 
e a disponibilidade do presidente Agnes Gonçalves pela presença do 
mesmo junto as vereadoras e representantes do município no I Workshop 
Formativo das Procuradorias da Mulher do Ceará. Solicitou se possível a 
gestão municipal que faça a capina em medida de urgência do 
cruzamento da CE na altura do Sítio Pedra de Coco. Com a palavra o 
presidente Agnes Gonçalves, saudou a todos, ressaltou o apoio da Casa 
na demanda apresentada pelo Sr. João Bilega, assegurou  um diálogo 
para apresentação da demanda ao executivo. Leu relatório demonstrativo 
de trabalhos da Casa no primeiro trimestre, ressaltando projetos e 
requerimentos apresentados pelo Poder Legislativo e Poder Executivo 
para melhor atender e suprir as necessidades da população do município. 
No momento parabenizou a vereadora Andrea Kariri e convidou os 
indígenas do município para uma visita a Casa onde serão muito bem 
vindos. Em à parte a vereadora Andrea Kariri agradeceu e ressaltou a 
necessidades da educação política da sociedade. Retomando a palavra 
agradeceu a presença de todos e afirmou que a Casa está sempre aberta 
a todos, agradeceu ao prefeito Saul Maciel pelo pronto atendimento nas 
solicitações da Casa. Em à parte o líder do governo Regis Brito solicitou 
ao vereador Franci Paulo requerimento coletivo solicitando a liberação de 
visita a pacientes internados no Hospital Municipal, com suas devidas 
determinações. O presidente Agnes Gonçalves agradeceu o apoio de 
todos, e sua alegria de estar à frente desta Casa.  Logo após o presidente 
convocou todos os Edis para a próxima sessão, que será realizada no dia 
dez de abril de dois mil e vinte e cinco, e invocando a proteção de Deus e 
da Pátria, Declarou encerrada a presente sessão. 

 
Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 03 de abril de 2025. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

 
 
 
 
 


